

国内·综合

他走了 把生的希望留给了妈妈

7岁男孩患绝症离世,把肾脏捐给其母



小孝天和妈妈周璐

(网络图片)

□据《楚天都市报》

在天堂里,他不会孤单。在天堂里,他也能感知妈妈的温度。2日凌晨,湖北省荆州市7岁男孩陈孝天因罹患脑瘤不幸离世。遵从他的遗愿,医生将他的左肾脏移植给了其患有尿毒症的母亲。同时,他的右肾脏和肝脏也挽救了另外两名年轻患者的生命。

“我想救妈妈”

陈孝天5岁半时被查出患有恶性脑瘤,手术后不幸复发,无法再进行医治。而天天的妈妈周璐患有尿毒症,只有进行肾脏移植手术才能救命。心焦的奶奶大胆提出:在孙子离世后,用他的肾脏来挽救儿媳。这一想法遭到周璐的强烈反对。而懂事的天天说:“我想救妈妈!我想保护妈妈!”

为了让儿子的生命在自己的身上得以延续,周

璐最终愿意接受儿子的肾脏。

他点亮了3个人的生命之光

2日4时15分,小孝天不治离世,却将生的希望留给了妈妈。当天10时许,母子间的肾脏移植手术在同济医院成功完成,天天的肾脏开始在妈妈的体内正常工作。这也成为湖北省首个直系亲属间的遗体器官捐献案例。

同时,根据国家网络分配系统分配,天天的右肾脏捐献给了21岁的襄阳女孩冯晶(化名)。冯晶患尿毒症两年多,一直没有等到肾源,她与母亲配型成功,其母却被查出患有遗传性肾病,不能捐献,是天天给她带来了最后的希望。

另外一名受捐者是27岁的武汉小伙文军(化名),他患有严重的肝硬化,一直在苦等捐献者。

当日12时30分和12时45分,这两台手术也成功完成。天天点亮了3个人的生命之光。

相关链接

一患白血病女孩坚持做美食反哺父母 称恐怕以后没有机会了

□据《扬子晚报》

2日,记者采访了患有白血病、年仅21岁的辽宁省辽阳市女孩郝爽,听她讲述自己给父母做美食的事情。

起初,母亲担心郝爽身体,但看见女儿每次做美食都很开心,也就放手让她去做。

在采访即将结束时,郝爽告诉记者:“也许我要感谢疾病,如果不是生病,我不会留意父母为我的付出和努力。”

在郝爽的百度贴吧主页上,美食随处可见。无论是熊猫饼干、比萨、曲奇、蛋糕等西式点心,还是宫保虾球、糖醋排骨等中式佳肴,她都做得有模有样。如果不是《白血病娃的美食日记》这个标题,很少有网友会想到,这些美味佳肴居然出自一个与死神赛跑的白血病患者之手。更没有人会想到,郝爽做美食,不是为了自己,而是为了父母。郝爽告诉记者:“我其实不爱吃甜食,但是妈妈患有糖尿病,我想做一些她能吃的甜食。”

从2012年5月被确诊患病,郝爽就开始学习做美食。郝爽称,现在不照顾父母,恐怕以后就没有机会了。

郝爽把自己的乐观和孝心凝结在食物中,传递给无数的网友,女孩的孝心感动了许多人。



郝爽躺在病床上摆出“V”手势 (网络图片)

网友热议

“夜幕”:从美食中,我看到了女孩对生命的爱,对家人的爱,白血病女孩,加油,康复!

“象牙塔”:谁说90后没心没肺?他们其实比我们想象的坚强。希望这个孝顺女孩早日配型成功。

“蜜罐”:女孩的心态真好,让没事就怨天尤人的我们自愧不如。

太平间变身“宰人间”

看亡者最后一眼先交2万元

□据《新京报》

太平间是死者火化入土前的必经之地,记者调查发现,一些医院和殡仪馆的太平间却发生变化,从宁静之地变质为“扒活人一层皮,发死人身上财”的圈钱“宰人”之地。

现象1

想看亡者最后一眼,先交钱

家住天津的一名亡者亲属日前告诉记者,他的表弟从外地来天津打工时发生意外而死亡,表弟的家人从外地赶来想最后看一眼亡者,可医院的太平间竟然提出要先交2万元押金,否则不让看。

家属悲愤无比:“自己的亲人没了,我们看一眼,为什么还要交押金?”

现象2

不买贵的就是不孝

一名北京市民告诉记者,他的父亲两个月前去世,光寿衣就花了3000元。工作人员一直忽悠:人都死了,到了那边不给穿好的,你们孝不孝顺?

“谁愿戴上不孝顺的帽子?所以我们就买了,但是后来去寿衣店一问,相差差不多的衣服才几百元钱。”

现状

殡葬服务乱象丛生

针对殡葬服务的混乱和暴利,很多地方出台过规定,对遗体接运、冷藏、火化等基本殡葬服务执行政府定价。

然而,记者采访发现,“基本殡葬费”只是整个殡葬环节费用中的一小部分而已。殡葬服务乱象丛生,“选择性服务和商品”名目繁多,很多时候对于家属来说甚至是“无选择”。

一名不愿透露姓名的从业者说,大多殡葬中介在“一条龙”包干儿后,都不会提供正规发票给死者家属。看起来方便省事,实际上是利用死者家属不清楚殡葬行业价格的信息不对等,赚取差价、牟取暴利。

建议

民政部门应出台定价规范

一些专家表示,治理殡葬问题乱象,民政、工商等部门责无旁贷。民政部门应该出台可操作的定价规范,堵住暴利的口子,同时,需要对违规的单位和个人严肃查处,刹住歪风。

而如何避免“死不起”,一些地方已经在行动。在对一些困难群体执行殡葬服务费用减免之后,现在已有地方开始推行基本殡葬服务免费。

广州市民政局不久前提出,2015年,可能在全市范围内对户籍居民实施免费殡葬服务。